

71比65击败北京队

山西女篮赢下“强强对话”

本报讯(记者 杨尔欣)12月17日,WCBA常规赛战罢第23轮,山西竹叶青酒女篮在一场比赛中,主场以71比65击败北京队。

比赛开始后,山西女篮投手感欠佳,打了3分钟比赛才由

外援托马斯通过罚球得到2分。而北京队内突外投手感很顺,开局阶段取得了10比2的领先。

随着比赛进行,山西女篮的竞技状态逐渐提升,队长武桐桐替补登场后连续命中三分球,帮

助球队缩小比分差距。半场结束时,山西女篮以34比41落后。

易边再战,山西女篮在防守端持续发力,不仅多次造成对手失误,而且一次次通过快速反击得分。战至第四节比赛,外援托马斯连得6分,率队反超比分。

比赛最后一分钟,又是托马斯抢下关键篮板球并送出助攻,帮助山西女篮锁定胜局。

本场比赛,北京队采用了多人包夹战术,防守山西女篮明星中锋刘禹彤。在面对巨大防守强度时,刘禹彤出球能力不足,

只能凭借个人能力强攻,但是她11次出手仅中4球。面对包夹时如何展开内线进攻,成为山西女篮需要解决的新“课题”。

12月20日,山西女篮将在第24轮常规赛中,主场迎战辽宁队。

起用新人 全“新”演绎

短道速滑世界杯首尔站

《鲲鹏击浪》再现伟人革命青春



重大革命题材电视剧《鲲鹏击浪》于12月18日在北京卫视、浙江卫视、广东卫视以及爱奇艺、优酷视频、腾讯视频开播。12月16日,该剧举办开播发布会,现场,该剧主演刘承林、米卓清、黄漠南、宋佩泽、肖昀希、王晓云子、吴季峰首次集体亮相,和该剧音乐总监高泽凡共同唱响《鲲鹏击浪》主题曲——《击浪》。

《鲲鹏击浪》以青年毛泽东为叙事主线,讲述了毛泽东自1918年从湖南第一师范毕业,到1921年他出

席中国共产党第一次全国代表大会所走过的革命历程。全剧秉承“大事不虚、小事不拘”的创作原则,将历史真实和艺术真实融合塑造出毛泽东、蔡和森、杨开慧、向警予、蔡畅、萧子升、陶斯咏等一批青春群像。

剧中主要角色起用了刘承林、米卓清等一批新人全“新”演绎,并邀请了于洋、董勇、丁柳元、王志飞等实力演员助阵。总制片人高军现场透露,剧中主要角色都是从全国

6000多人中海选出来的。拍摄前,剧组花了20多天,专门组织主创人员参观毛主席纪念堂、北大红楼、韶山毛泽东故居、板仓杨开慧纪念馆、湖南第一师范等地。高军现场分享了毛泽东、杨开慧扮演者的幕后故事。“我们一直在寻找最合适的演员。扮演毛泽东的青年演员刘承林和扮演杨开慧的米卓清是在我们选角进入绝境时,一个偶然巧合下,终于等到了他们的出现。”

据《新京报》 刘玮

著名女演员苏菲逝世 享年104岁

她和丈夫被称为“传奇夫妻”

据马海德基金会微信公众号消息,马海德基金会创始人、理事长、名誉理事长苏菲同志于2023年12月12日23时30分在北京医院逝世,享年104岁。

马海德基金会表示:“苏菲妈妈生前叮嘱家人千万不要麻烦大家为她后事来操心,一切平平静静。我们基金会、马海德家人都希望喜欢

苏菲妈妈,奶奶、朋友的人留下她美丽光彩的样子,她会和丈夫马海德在天上谢谢大家,看着大家。”

公开资料显示:周苏菲,本名周素珍,艺名苏菲,1919年5月19日出生于浙江舟山。1943年光荣加入中国共产党,曾在北京电影制片厂担任演员、导演。

1949年,苏菲进入北京,开始从

事电影工作和话剧演出。1960年起曾导演和参与导演多部电影,如《矿灯》《春雷》《孔雀公主》《拓荒者足迹》等。其中她和朱今明、邢榕联合执导的电影《孔雀公主》于1982年公映后,很快风靡了全国,该片主演唐国强更是凭着俊朗的外表很快成为了全国女性观众心中的偶像。

据《扬子晚报》

她的丈夫马海德了不起

从事麻风病防治研究,挽救了无数人生命

苏菲的丈夫马海德(乔治·海德姆)出生于美国,在日内瓦医科大学取得医学博士学位之后,为考察当时正在中国流行的东方热带病来到上海。目睹了战乱时弊,他于1936年奔赴陕北苏区,次年加入中国共产党,成为中共最早的外籍党员之一。

也是在延安,苏菲与马海德相识,并于1940年喜结连理,此后携

手为中国人民的解放事业和建设事业贡献力量。马海德还成为了第一个加入中国国籍的外国人。

新中国成立后,防麻治麻行动在全国范围内开展,马海德受命担任中国麻风病防治中心主任,专门从事麻风病的防治和研究,挽救了无数病人的生命。1988年9月,卫生部授予马海德“中国卫生事业的先驱”光荣称号。同年10月13日,

马海德病逝。

苏菲知道,丈夫在病中还为落实麻风病防治基金奔忙,于是决定将他留给自己的养老金捐出,创立了马海德基金会,以表彰、奖励全国先进麻防工作者,开展救助麻风病人及其子女的扶贫助学活动,宣传普及麻风科学知识,消除社会歧视和偏见等。

据《扬子晚报》

刘少昂500米绝杀夺冠

12月17日,短道速滑世界杯首尔站全部结束,中国队收获男子500米和男子5000米接力两枚金牌。男子500米决赛,刘少昂在最后时刻超越韩国选手徐一拉,以41秒196的成绩夺冠,这个成绩仅领先对手0.009秒。前4站世界杯过后,刘少昂已经拿到了3枚单项赛金牌,他是中国队本赛季迄今唯一拿下世界杯单项赛冠军的选手。

尽管上赛季缺席了国际比赛,但刘少昂新赛季保持着不错的竞技状态。10月底世界杯首站蒙特利尔站,刘少昂拿到一枚500米金牌。刚刚结束的世界杯北京站,刘少昂又拿到一个1000米冠军。

17日下午结束的男子

500米比赛中,刘少林、刘少昂兄弟再次同时跻身A组决赛。刘少昂在最后时刻超越韩国选手徐一拉,以41秒196的成绩夺冠,这个成绩仅领先对手0.009秒。前4站世界杯过后,刘少昂已经拿到了3枚单项赛金牌,他是中国队本赛季迄今唯一拿下世界杯单项赛冠军的选手。

随后的男子500米接力决赛,由任子威、刘少昂、刘少林、孙龙和李文龙组成的中国队以7分05秒562的成绩夺冠,这是中国队本赛季收获的第4枚接力项目金牌。据《新京报》 孙海光

WTT名古屋女子总决赛

孙颖莎成就双冠王

12月17日晚,WTT(世界乒乓球职业大联盟)名古屋女子总决赛全部结束。孙颖莎8个小时内打了4场高强度比赛,先是搭档王曼昱拿到女双冠军,随后又以4比2战胜队友王艺迪摘得女单冠军。

两人此前有过9次交手,孙颖莎5胜4负稍稍占优。今年此前的两次交手中,双方各胜一场。决赛再战,孙颖莎进入状态较快,连拿两局。王艺迪随后开始反击,将局分追至2比3。关键的第6局,孙颖莎开局就以4比1拉开比分,并以11比7拿下这一局,大比分4比2战胜王艺迪,成就总决赛双冠王。本赛季,孙颖莎拿到了7个单打冠军。

率先开打的是女双决赛,世界排名第3的孙颖莎/王曼昱3比1战胜了排名第7的日本组合长崎美柚/木原美悠。这场比赛,日本组

据《新京报》 孙海光

跆拳道奥运直通卡赛

中国队再获两个奥运席位

新华社无锡12月17日电(记者牛梦彤、王恒志)2023世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛17日收官,中国选手骆宗诗和肖树楠分别收获女子57公斤级和女子67公斤以上级银牌,同时两人以大满贯积分排名第一为中国队再夺两张巴黎奥运会门票。

在此前的大满贯积分榜上,骆宗诗位列头名。当天决赛中,尽管骆宗诗以大比分0比2负于以个人中立身份参赛的塔提亚娜·米妮娜,她仍然通过积分优势顺利拿到奥运直通资格。

在不久前的世界跆拳道

大奖赛总决赛中,骆宗诗卫冕成功,排名奥运积分榜榜首,已收获一席奥运资格。这意味着骆宗诗以大满贯积分榜榜首和奥运积分头名的“双资格”,为中国队锁定了一张含金量十足的奥运门票。

此前同样占据大满贯积分榜榜首的肖树楠,当天在闯入女子67公斤以上级决赛前就确定以积分优势获得奥运门票。决赛中,她对阵以个人中立身份参赛的波利娜·汗,两人前两局各下一城,但是肖树楠在第三局未能顶住压力,最终以1比2告负。中国队周泽琪获得该级别铜牌。